

от 27 МАЯ 1973

г. Астрахань


 ТЕАТР

К предстоящим гастролям в Астрахани Башкирского театра оперы и балета

КОЛЛЕКТИВ Башкирского государственного театра оперы и балета уже дважды знакомил астраханцев со своим творчеством. Последний раз мы были здесь пять лет тому назад и хорошо помним теплый прием любителей оперного и балетного искусства.

В гастрольный репертуар этого года мы включили более 20 спектаклей, достаточно разнообразное характеризирующих нынешний творческий уровень театра. Это крупные оперные полотна «Князь Игорь», «Аида», «Кармен», лирические и комические оперы «Искатели жемчуга», «Травиата», «Севильский цирюльник», «Любовный напиток», оперетты «Корнельские колокола», «Летучая мышь», классические и современные балеты «Лебединое озеро», «Бахчисарайский фонтан», «Дон Кихот», «Голубой Дунай», «Жизель» и другие. Мы учли и интересы наших юных зрителей. Им будет показана опера - сказка «Кошкин дом», балеты «Щелкунчик» и «Буратино».

Покажем астраханцам и комическую оперу ведущего композитора Башкирии, народного артиста РСФСР Э. Исмагилова «Кодаса» («Свояченица»). Произведение будет исполнено на башкирском языке. Для участия в этом спектакле придут наши лучшие артисты.

Для зрителей, владеющих татарским и башкирским языками, мы дадим большой концерт из произведений башкирских и татарских композиторов и писателей.

В нынешних гастролях участвуют многие признанные мастера нашего театра. Первым из них хочется назвать нашего земляка, заслуженного артиста РСФСР, лауреата Государственной премии Бориса Кокурина, заслуженных артистов БАССР Н. Бызину, Ю. Апалькову, М. Бриткову, Н. Аллаярову, М. Артемьева, С. Русинова, И. Ивашкова, М. Галева.

Рядом с ветеранами достойное место занимает наша талантливая молодежь, знакомство с которой, мы надеемся, доставит вам удовольствие.

Состав балетной труппы за прошедшие пять лет почти целиком обновился. Мы предлагаем познакомиться с творчеством наших ведущих артистов балета: заслуженной артисткой РСФСР Ф. Нафиковой, заслуженными артистами БАССР Л. Куватовой, Э. Тимиргазиной, В. Галимовой, Ю. Ушанова, Р. Насырова, А. Бикчурина, И. Хебирова, творчеством талантливых молодых артистов балета Э. Ильясовой,

Р. Изгиной, Ш. Терегулова и многих других.

Художественное руководство коллективом театра осуществляют главный дирижер О. Белунцов, главный режиссер Р. Валиуллин, главный балетмейстер заслуженный артист РСФСР Ф. Саттаров, главный художник, заслуженный деятель искусств РСФСР, народный художник БАССР В. Плекунов, главный хормейстер, заслуженный деятель искусств БАССР Л. Исхакова.

Коллектив театра рассматривает предстоящие гастроли как серьезное творческое испытание, ответственно готовится к ним и с волнением ожидает встреч с астраханскими зрителями.

Г. КУДАШЕВ,
директор Башкирского государственного театра оперы и балета.

НА СНИМКАХ: сцены из балета «Лебединое озеро» и оперы «Аида», поставленных на сцене Башкирского театра оперы и балета.

Фото О. Полянского.

